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НАВІЩО ЛЮ ДИНІ
ПРОФСПІЛКА
12. Які пра ва я матиму як член профспілки

Ваші пра ва, як чле на профспілки, виз на чені у Ста -
туті профспілки. Але, став ши чле ном профспілки, ви
ма ти ме те пра во на без плат ну юри дич ну кон суль -
тацію (скільки во на ко ш тує у та ких не профспілко вих
ус та но вах, на пев но, знаєте), на пра во вий за хист, зо -
к ре ма у суді, на відсто ю ван ня ва ших прав та інте ресів
пе ред ро бо то дав цем, у ор га нах дер жав ної вла ди та
ор га нах місце во го са мо вря ду ван ня, на ма теріаль ну
до по мо гу та за охо чен ня то що. В особі профспілки ви
ма ти ме те і до б ро го по рад ни ка. У ній ви знай де те
мож ливість сфор му ва ти се бе як осо бистість для гро -
мадсь кої ро бо ти, для ак тив ної участі у
суспільно'політич но му житті країни.

Став ши чле ном профспілки, ви змо же те на вча -
тися та підви щу ва ти свою кваліфікацію у профспілко -
вих на вчаль них за кла дах — Ака демії праці і
соціальних відно син, Харківсько му соціаль но'еко -
номічно му інсти туті, Інсти туті ту риз му Фе де рації
профспілок України, зо наль них на вчаль но'ме то дич -
них профспілко вих цен т рах, бра ти зі своєю сім’єю
участь у ко лек ти вах на род ної твор чості, фізкуль ту ри і
спор ту та ще ба га то іншо го.

Всту пай те у чле ни профспілки і ви відчуєте не ли -
ше тур бо ту про се бе, а й змо же те здо бу ти не обхідні
на ви ки уп равлінця
13. Які пра ва має профспілка, щоб за хис ти ти ме -
не від ро бо то дав ця

За ко но дав ст во Ук раїни на да ло профспілці пра во
здійсню ва ти пред став ництво та за хист ва ших тру до -
вих, соціаль но'еко номічних прав та інте ресів в ор га -
нах дер жав ної вла ди та ор га нах місце во го са мо в ря -
ду ван ня, у відно си нах з ро бо то дав цем, а та кож з
інши ми об’єднан ня ми гро ма дян. То му, от ри мав ши
такі по вно ва жен ня, профспілка, за по тре би, за хи ща -
ти ме ва ше пра во на пра цю, кон тро лю ва ти ме до три -
ман ня ро бо то дав цем зако но дав ст ва про пра цю та
охо ро ну ва шої праці, ство рен ня вам без печ них і
нешкідли вих, на леж них ви роб ни чих та санітар но'по -
бу то вих умов праці, про ве ден ня ме ди ко'профілак -
тич них, оз до ров чих за ходів то що.

Пра ва профспілки про ваш за хист кон крет но виз -
на чені За ко ном Ук раїни „Про про фесійні спілки, їх
пра ва та га рантії діяль ності” та Ко дек сом за конів про
пра цю Ук раїни, інши ми за ко на ми.

Ос нов ним до ку мен том, че рез який профспілка за -
хи щає своїх спілчан, а от же, і вас від мож ли во го
свавілля ро бо то дав ця, є ко лек тив ний до говір, який
ук ла дається профспілкою з ро бо то дав цем. Са ме він
ре гу лює ваші тру дові, ви роб ничі, еко номічні,
соціальні та інші відно си ни з ро бо то дав цем, і по ру -
шен ня йо го тяг не за со бою дис циплінар ну, ма -
теріаль ну і криміна ль ну відповідальність.

За не ви ко нан ня умов ко лек тив но го до го во ру, по -
ру шен ня Ко дек су за конів про пра цю, За ко ну Ук раїни
„Про про фесійні спілки, їх пра ва та га рантії діяль -
ності” профспілкам на да но пра во звільня ти ро бо то -
дав ця з ро бо ти, при му шу ва ти ро бо то дав ця бра ти
зго ду у профспілки при звільненні чле на профспілки з
ро бо ти. Вар то за зна чи ти, що не член профспілки
звільняється з ро бо ти за ініціати вою ро бо то дав ця без
за пи ту доз во лу на це у профспілки.

Профспілка, за ва шою зго дою, пред став ля ти ме
ваші інте ре си в ор га нах, що роз гля да ють індивіду -
альні тру дові спо ри. Во на наділе на пра вом одер жу -
ва ти від ро бо то дав ця без плат но інфор мацію сто -
совно ва ших тру до вих і соціаль но'еко номічних прав
та інте ресів. 

У разі ре ор ганізації або ліквідації підприємства,
ус та но ви, ор ганізації профспілка наділе на пра вом
про по ну ва ти за хо ди що до соціаль но го за хи с ту ва ших
прав як чле на профспілки то що.

Щорічно профспілки Ук раїни ви яв ля ють по над
400 ти сяч по ру шень. Близь ко по ло ви ни з них ста нов -
лять по ру шен ня, пов’язані з оп ла тою праці, стро ка ми
їх ви пла ти, роз ра хун ка ми при звільненні, не ви ко нан -
ням умов ко лек тив них до го ворів. Більшість з них усу -
вається під час ви яв лен ня.

За по ру шен ня за ко но дав ст ва про пра цю щорічно
при тя гується до відповідаль ності близь ко двох ти сяч
по са до вих осіб, май же два де сят ки по са довців за
гру бе по ру шен ня тру до во го за ко но дав ст ва на ви мо -
гу профспілок звільняється за 45 стат тею КЗпП, при -
близ но стільки са мо при тя гується до криміна ль ної
відповідаль ності

(Закінчен ня на 3'й стор.)
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ФАХОВА РОБОТА СПІЛЧАН

Працівників електроцеху об’єднує не лише спільна справа, колективізм і трудова взаємодопомога, а й членство в Атомпрофспілці.

Організації, яка на законних підставах домагається покращення їхніх виробничих, побутових та життєвих умов.

На знімку (зліва направо): стоять — майстер Роман Володимирович ПЕРЧИШИН, слюсарі Віктор Петрович ТОКАРЧУК, Олександр

Вікторович МОСІЙЧУК, Михайло Романович ТИМАНЬ, Станіслав Миколайович ГОНТАР, Микола Володимирович КОНЧЕНКО і майстер Олег

Ігоревич АНДРІЄВСЬКИЙ; сидить — слюсар Микола Федорович ПАНЧИШИН.

Од но му з найбільших підрозділів
ВП ХА ЕС — еле к т ро це ху цьо го ро ку ви -
пов ни ло ся 25. Цех став чи сельнішим
(здебільшого за ра ху нок опе ра тив но го
пер со на лу) з уве ден ням в ек сплу а -
тацію дру го го енер гоб ло ка. Сьо годні в
ньо му більш як 470 працівників, пе ре -
важ но чо ловічих спеціаль но с тей. Од -
нак пра цює в еле к т ро це ху і чи ма ло
жінок. Задіяні во ни на „делікат них ро -
бо тах”, та ких, як скла дан ня схем,

оформ лен ня різно манітної до ку мен -
тації. Роз поділ праці, за ува жив на чаль -
ник еле к т ро це ху Олег Кур тяк, відбу -
вається відповідно до особ ли во с тей
ха рак те ру та фізіології лю ди ни.

Що до ви роб ни чих ха рак те ри с тик
са мо го еле к т ро це ху, — во ни по ля -
гають на сам пе ред у склад ності його
струк ту ри та ба га топрофільності у
на пря мах ви ко ну ва них робіт.
Працівни ки підрозділу опіку ють ся не

ли ше ек сплу а тацією еле к т ро -
технічно го об лад нан ня: уп равлінням,
пе ре ми кан ням, ви ве ден ням в ре -
монт, вве ден ням в ек сплу а тацію то -
що, а й виз на ча ють де фек ти у роботі
еле к т ро технічно го ус тат ку ван ня,
зай ма ють ся ре мон том ав то ма ти ки,
вимірю ван ням, діаг но с ти кою об лад -
нан ня, ви со ко вольт ним йо го ви про -
бу ван ням. 

(Закінчення на 2'й стор.)
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АЕС УКРАЇНИ: РЕЗЕРВИ ЕЛЕКТРОВИРОБНИЦТВА

Так, за шість місяців
ц.р. три валість усіх видів
ре монтів (пла но во'по пе -
ре д жу вальні, по точні та
по за пла нові) на енер гоб -
ло ках становила 411 діб,
тоді як торік цей по каз ник
дорівню вав май же 505
до бам.

Ви ко на но пла но во'по -
пе ре д жу вальні ре мон ти
шістьох енер гоб локів,
при чо му п’ять ох — зі ско -
ро чен ням термінів про ве -
ден ня робіт. За га лом ско -
ро чен ня ППР становило
понад 21 до бу, при цьо му

до дат ко ве ви роб ництво
еле к т ро е нергії пе ре ви щи -
ло 504 млн. кВт/год. еле к -
т ро е нергії.

У пер шо му півріччі про -
ве де но п’ять по точ них
ремонтів, тоді як у 2006'му
— 3, але при цьо му їх три-
валість змен ши лась удвічі.
Приміром, об лад нан ня
Рівненсь кої та Хмельниць -
кої АЕС пра цю ва ло надій-
но, без зу пи нень, тоді як за
ана логічний період ми ну -
ло го ро ку на цих станціях
бу ло ви ко на но два по точ -
них ре мон ти. 

За га лом у НА ЕК „Е нер -
го а том” простій енер гоб -
локів у по за пла но вих ре -
мон тах ско ро тив ся май же
у 4 ра зи порівня но з пер -
шим півріччям 2006'го.

За всіма об’єктив ни -
ми по каз ни ка ми хід ре -
монт ної кам панії'2007 у
пер шо му півріччі мож на
вва жа ти успішним, вва -
жає Во ло ди мир Пиш ний.
„Ре монтні служ би Ком -
панії за без пе чи ли ви ко -
нан ня за пла но ва них об -
сягів ре монт них робіт на
енер гоб ло ках, за вдя ки
чо му план з ви роб ництва
еле к т ро е нергії пе ре ви -
ко на но на 3,3%. Ми ма ли
най кра щу за ос танні
декілька років за без пе -
ченість ТМЦ до по чат ку
ре монтів АЕС. Фак тич не
фінан су ван ня ре монт ної
кам панії, згідно із за яв -

ка ми АЕС, у пер шо му пів-
річчі ста но ви ло 276 млн.
грн. Вод но час, бе зу мов -
но, є про бле ми, котрі по -
тре бу ють вирішен ня.
Ідеть ся про не до стат ньо
ефек тив ну си с те му з
оцінки технічно го ста ну
та діаг но с ти ки об лад нан -
ня АЕС. Не за вер ше но
фор му ван ня інже нер -
но'тех но логічних служб
енер го ре монт них під-
розділів, що за без пе чу -
ють облік та про гно зу -
ван ня ста ну об лад нан ня.
Та кож не обхідно удо с ко -
на лю ва ти си с те му уп -
равління підго тов кою і
про ве ден ням ре монтів
шля хом впро ва д жен ня
дис пет че ри зації на АЕС
та у ди рекції Ком панії”,
— за ува жив Во ло ди мир
Пиш ний.
(Закінчен ня на 2'й стор.)

Ре монт ник�атом ник більше ніж ре монт ник
У ДП НА ЕК „Е нер го а том” підби то підсум ки ро -

бо ти ре монт них підрозділів за пер ше півріччя 2007
ро ку. У на раді під го ло ву ван ням віце'пре зи ден та з
ре монтів та за водсь ко го ви роб ництва Компанії Во -
ло ди ми ра Пиш но го взя ли участь керівни ки ре -
монт них підрозділів ди рекції та відо крем ле них
підрозділів. Во ло ди мир Пиш ний до повів про особ -
ли вості про хо д жен ня ре монт ної кам панії'2007 на
ук раїнських АЕС.
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БАЗОВА ГЕНЕРАЦІЯ УКРАЇНИ

СМИ: Сни мет ли эко ло ги че с кий
ау дит пре тен зии к су ще ст во ва нию Та -
ш лык с кой ГА ЭС?

А.Л.: Мы счи та ем, что ау дит про ве -
ден до ста точ но мо биль но. Дру гой
вопрос, что мы сей час рас сма т ри ва ем
не об хо ди мость про ве де ния по ми мо эко -
ло ги че с ко го ау ди та от дель но ау дит по
вод ным ре сур сам Юж но го Бу га. И бу дем
эту ра бо ту про во дить в свя зи с не об хо ди -
мо с тью стро и тель ст ва чет вер то го энер -
го бло ка Юж но'Ук ра ин ской АЭС. Что
каса ет ся се го дняш них по ли ти че с ких ас -
пек тов и по пы ток втя нуть ядер ную энер -
ге ти ку в по ли ти че с кую борь бу, то, ду маю,
все во про сы, свя зан ные с ядер ной энер -
ге ти кой, по ли ти че с кие си лы бу дут ис -
поль зо вать в пред вы бор ной ри то ри ке. К
со жа ле нию, на ши при зы вы, в том чис ле и
по во про сам, свя зан ным с под пи са ни ем
про то ко ла с Ро са то мом, не бы ли ус лы -
ша ны по ли ти че с ки ми си ла ми. Я еще раз
хо чу под черк нуть, ядер ная энер ге ти ка
яв ля ет ся муль ти на ци о наль ной, здесь нет
де ле ния на чер ное и бе лое, хо ро ших и
пло хих. В ми ро вом раз де ле нии рын ка
про из вод ст ва обо ру до ва ния и стро и -
тель ст ва энер го бло ков Ук ра и на долж на
за нять до стой ное ме с то. По это му во про -
сы, свя зан ные с ди вер си фи ка ци ей сво ей
ра бо ты, мы рас сма т ри ва ем не как цель, а
как сред ст во до сти же ния ста биль но го,
эко но ми че с ки бе зо пас но го раз ви тия
ядер ной энер ге ти ки. Ес ли рас сма т ри -
вать ди вер си фи ка цию как цель, то это не
яв ля ет ся ар гу мен ти ро ван ным под хо дом.

СМИ: Дня ми Яце нюк ска зал о том,
что рас сма т ри ва ет ся воз мож ность
стро и тель ст ва в Ук ра и не АЭС с ре ак -
то ром CAMDU. Не мог ли бы вы это
про ком мен ти ро вать.

А.Л.: Мне тя же ло ком мен ти ро вать
Ар се ния Пе т ро ви ча. Две не де ли на зад
ему был пе ре дан про ект стра те гии
раз ви тия ядер ной энер ге ти ки, где
было ука за но, что, со глас но мне нию
спе ци а ли с тов, мы рас сма т ри ва ем
возмож ность стро и тель ст ва двух ре -
акто ров по рос сий ско му про ек ту
ВВЭР'1000, мо дер ни зи ро ван но му на
хмель ниц кой пло щад ке Х3, Х4, и
рассма т ри ва ем про ект стро и тель ст ва
на юж но'ук ра ин ской пло щад ке про ек -
тов ВВЭР, про ек тов Ве с тинг ха уз, Аре -
ва, ли бо юж но'ко рей ско го ре ак то ра
АПР'1400. Что ка са ет ся за яв ле ния гос -
по ди на Яце ню ка, счи таю, что как мо ло -
дой ам би ци оз ный по ли тик и ру ко во ди -
тель МИ Да он по сту па ет му д ро, ког да в
стра не пре бы ва ния го во рит о не об хо -
ди мо с ти ве де ния пе ре го во ров о по -
став ках про дук ции той или иной стра -
ны. Ес ли мое мне ние по во про сам
CAMDU ос но вы ва ет ся на мне нии спе -
ци а ли с тов, на эту тех но ло гию не идет
ни Юж ная Ко рея, ко то рая стро и ла эти
бло ки, она бу дет раз ви вать ВВЭР, ни
Ев ро па. Экс пе ри мен ти ро вать с во про -
са ми, свя зан ны ми с ти пом бло ка и т.д.,
— это боль шое, очень до ро гое и не -
нуж ное удо воль ст вие.

СМИ: Ска жи те, по жа луй ста, до ка -
ко го го да дол жен быть кор по ра ти зи ро -
ван «Энер го атом»?

А.Л.: Что ка са ет ся во про сов, свя зан -
ных с кор по ра ти за ци ей, мы пре ду с ма т -
ри ва ем па рал лель ную кор по ра ти за цию
«Ук ра том про ма» и НА ЭК «Энер го атом».
Опять же, не как цель, а как сред ст во по
мо дер ни за ции ме недж мен та и при вле -
че нию ин ве с ти ций. Про цес сы эти идут
до ста точ но слож но в си лу про це дур ных
мо мен тов. Точ но так же, как и при всем
ус ко ре нии про цес са со зда ния го су дар -
ст вен но го кон цер на «Ук ра том пром» мы
про шли до ста точ но боль шой путь по кон -
тро лю за ор га ни за ци ей ме недж мен та
ком па ний, ко то рые во шли в со став, из -
ме не нию ус та вов, ра бо той, свя зан ной с
пе ре смо т ром прак ти че с ки всех ут верж -
ден ных фи нан со вых пла нов, пла но вых
за да ний на вто рое по лу го дие 2007 го да,
и со от вет ст ву ю щим об ра зом ин ве с ти ци -
он ных про грамм на бли жай шие три го да.

СМИ: Ре зо нанс вы зва ла ин фор ма -
ция о пла ни ру ю щем ся об ме не ак ти ва ми
Ро са том про ма. На сколь ко про дви нул ся
этот во прос? Ка кая глу би на про ник но -
ве ния этих двух ком па ний?

А.Л.: Со глас но энер ге ти че с кой стра -
те гии ядер но'энер ге ти че с ко го ком плек -
са, ко то рая под го тов ле на на уч но'ис сле -
до ва тель ским цен т ром сов'мест но с
НАЭК «Энер го атом», мы предусма т ри ва -
ем сов ме ст ное уча с тие в про из вод ст ве
по ря ду по зи ций. В ча ст но с ти, это ин ве с -
ти ции Рос сии в Но во кон стан ти нов ское
ме с то рож де ние. На ше уча с тие в Но во си -
бир ском за во де, ко то рый осу ще ств ля ет
фа б ри ка цию, на ше кор по ра тив ное уча с -
тие в ан гар ском цен т ре по обо га ще нию
ура на и во про сы, свя зан ные с тем, что бо -
лее 50% ком плек ту ю щих, вы ра ба ты ва е -
мых для про из вод ст ва ТВС, долж ны
иметь свои ба зы про из вод ст ва в Ук ра и не.
Прак ти че с ки вез де бу дет па ри тет ный
под ход, т.е. вза и мо от но ше ния 50/50 со -

глас но оцен кам, ко то рые будут про из ве -
де ны меж ду на род ны ми экс пер та ми. По
про ек там, ко то рые пре ду с ма т ри ва ют ся,
это во про сы, свя зан ные с топ лив ным
цик лом, ко о пе ра ция по топ лив но му цик -
лу. Что ка са ет ся обо га ще ния, то нам по -
сту пи ло пред ло же ние на 10%, ко то рые
нас на се го дня по объ е мам ус т ра и ва ют, с
пер спек ти вой рас ши ре ния до 15%—20%.
Кро ме то го, по во про сам по став ки топ ли -
ва ве дут ся пе ре го во ры о воз мож но с ти
ко о пе ра ции по по став кам в тре тьи стра -
ны. Ес ли го во рить о ди вер си фи ка ции, то
бы ва ет ди вер си фи ка ция по ис точ ни ку
про ис хож де ния про дук ции, а так же
бывает по ня тие кор по ра тив ная ди вер си -
фи кация. Ес ли вы возь ме те во про сы,
связан ные с ак ти ва ми по по став кам неф -
те про дук тов или пе ре ра бот ке неф те про -
дук тов, то лиш ний раз си ту а ция в Ук ра и не
под тверж да ет, что ни кто ра бо тать се бе в
убы ток, имея ак ти вы на чу жой тер ри то -
рии и уча ст вуя пол но стью в про цес се
фор ми ро ва ния при бы ли, не бу дет. Ес ли
го во рить о вза и мо от но ше ни ях с Рос сий -
ской Фе де ра ци ей и ус лож не ни ях с РФ по
эко но ми че с ким во про сам, то пер вым ри -
с ком бу дет не ядер ная энер ге ти ка. В
стра те гии пре ду с мо т ре но со зда ние ре -
зер ва ядер но го топ ли ва и ядер ных ма те -
ри а лов. В то  же вре мя хо чу об ра тить вни -
ма ние, что це на от пу с ка е мо го атом но го
кВт на энер го ры нок со став ля ет 9,5 коп.
За счет атом ной ге не ра ции дем пфи ру ет -
ся по вы ше ние це ны на эле к т ро энер гию в
Ук ра и не. Газ вы рос в це не, уголь вы рос в
це не. С уче том пла те же спо соб но с ти на -
се ле ния, по ни мая, что на се го дня на ши
за тра ты со став ля ют по ряд ка 12,5 коп. мы
идем на по зи цию, ког да атом ный кВт сто -
ит 9,5 коп. К со жа ле нию, эко но ми че с кая
си ту а ция и рост цен на газ и уголь не да ют
воз мож но с ти для по вы ше ния та ри фов на
атом ную ге не ра цию до кон ца те ку ще го
го да. По это му, ког да мы го во рим о це не
топ ли ва, на ли чии кон ку рент ных ус ло вий
на рын ке Ук ра и ны по топ ли ву, дек ла -
раций, свя зан ных со стро и тель ст вом тех
или иных мощ но с тей, мы долж ны
отдавать се бе от чет в том, что все по ли -
тиче ские иг ры в та ком слож ном ком плек -
се, как энер ге ти ка, ло жат ся на по тре би -
те ля. Потре би те ля ми яв ля ют ся граж да не
Украи ны.

СМИ: Ког да бу дет при ня то по ста -
нов ле ние о за па се топ ли ва?

А.Л.: Бы ло за се да ние пра ви тель ст -
вен но го ко ми те та по это му по во ду. Ду -
маю, дан ное ре ше ние бу дет при ня то.
Со от вет ст ву ю щим об ра зом бу дет про -
ве де на кор рек ция фин пла на НА ЭК
«Энер го атом», и уже на се го дня Ком па -
ния пре кра ти ла экс порт ура на с Вос точ -
но го гор но'обо га ти тель но го ком би на та.
При ня то ре ше ние о фор ми ро ва нии за -
па сов и вто рое по лу го дие Вост ГОК бу дет
ра бо тать на склад. Для фор ми ро ва ния
ре зер ва по тре бу ет ся два—три го да,
чтобы на ко пить тот объ ем, ко то рый яв -
ля ет ся го до вым за па сом по ядер но му
топ ли ву и ядер ным ма те ри а лам.

СМИ: Это оз на ча ет, что два—три го да
Вост ГОК не бу дет экс пор ти ро вать уран?

А.Л.: Вост ГОК бу дет ра бо тать как
госу дар ст вен ное пред при я тие ис клю -
читель но на ин те ре сы го су дар ст ва. В
ближай шей пер спек ти ве экс порт с
ВостГО Ка не пла ни ру ет ся. Что ка са ет ся
во про сов при вле че ния ин ве с ти ций в
Вост ГОК, мы счи та ем це ле со об раз ным
за пад ные компа нии: Аре ва, две аме ри -
кан ские компа нии, од на ка над ская и од -
на юж но'ко рей ская, ко то рые вы ра зи ли
же ла ние ин ве с ти ро вать в Вост ГОК, а
так же те 9 ме с то рож де ний, рас се кре чи -
ва ние ко то рых за кан чи ва ет ся в этом ме -
ся це, на ко нец'то мы мо жем пре до ста -
вить на шим парт не рам ре аль ные ци ф ры
по воз мож но с ти раз ра бот ки ура но вых
ме с то рож де ний. Это боль шая, слож ная
ра бо та, ко торая бы ла про ве де на в по -
след ние три ме ся ца. Бу дет со зда вать ся
сов ме ст ный ре зерв. Го до вой за пас:
часть топ ли ва, часть ура на. Кро ме то го, в
стра те гии мы на пи са ли, что рас сма т ри -
ва ем воз мож ность уча с тия в так на зы ва -
е мом бан ке топ ли ва, ре ше ние по ко то -
ро му при ня то 18 ию ня кон грес сом США
о со зда нии так на зы ва е мо го бан ка
топли ва. Мы рас сма т ри ва ем та кую воз -
мож ность с точ ки зрения га ран тий от
эко но ми че с ких и поли ти че с ких ре ше -
ний. Так же у нас ве дет ся рабо та с ком па -
ни ей Хол тек по стро и тель ст ву ЦСХО ЯТ.
Оно се го дня идет по гра фи ку, да же с
опе ре же ни ем. Часть ра бот мы до пол ни -
тель но про фи нан си ро ва ли, но на ша
пози ция не об хо ди мо с ти про ве де ния
меж ду на род ной экс пер ти зы про ек та ос -
та ет ся в си ле. Пер вый этап тен де ра за -
кон чен, ос та лись три ком па нии, все три
за пад ные, они бу дут про во дить экс пер -
ти зу про ек та на со от вет ст вие тре бо ва -
ни ям ядер ной, ради а ци он ной и эко ло ги -
че с кой бе зо пасно с ти.

По Ве с тинг ха у зу кон тракт у нас идет.
Ес ли го во рить о ра бо те, то мы про ве ли за

по след ние пол го да тен дер, на ко то ром
Вост ГОК по бе дил в ка че ст ве по став щи ка
ура на, а ТЕ НЕКС по бе ди ла как ком па ния,
ко то рая бу дет за ни мать ся обо га ще ни ем.
Кро ме то го, под пи сан ра моч ный кон -
тракт с Ве с тинг ха уз в рам ках вы пол не ния
вто рой фа зы про ек та. С ук ра ин ской сто -
ро ны под пи са но двух сто рон нее со гла -
ше ние на по став ку 42'х ТВС на тре тий
энер го блок Юж но'Ук ра ин ской АЭС и на -
прав ле но на под пи са ние ком па нии Ве с -
тинг ха уз. Рас сма т ри ва ют ся пред кон т -
рак ты НА ЭК «Энер го атом» и ком па нии
Ве с тинг ха уз на по став ку сы рья для из го -
тов ле ния ТВС и дня ми бу дет под пи сан
кон тракт в Моск ве с ТЕ НЕК Сом не по -
сред ст вен но на обо га ще ние.

СМИ: Рос сия ни как не бу дет за -
дей ст во ва на в фор ми ро ва нии ре зер ва
топ ли ва?

А.Л.: Топ ли во, ес те ст вен но, бу дет
про из во дить ся на пред при я ти ях си с -
те мы ТВЭЛ. У нас не боль шой вы бор с
точ ки зре ния по став щи ков топ ли ва по
со от но ше нию це на—ка че ст во и бе зо -
пас ность. Хо чу об ра тить вни ма ние, что
топ ли во, ко то рое бу дет по став лять ся
ком па ни ей Ве с тинг ха уз в 2009 го ду,
еще на хо дит ся в ста дии раз ра бот ки.
Про из вод ст во топ ли ва — это до ста -
точ но слож ный и ем кий фи нан со во'ин -
же нер ный про цесс. Каж дые пять лет
топ ли во ме ня ет ся. Для при ме ра мо гу
при ве с ти Ки тай, ко то рый при об рел ли -
цен зию на про из вод ст во топ ли ва ТВС
и теперь, ког да по яви лось топ ли во
ТВСА, он вы нуж ден ре шать во про сы по
при об ре те нию ли цен зии на про из вод -
ст во ТВСА. Еще до пол ни тель ные сред -
ст ва на под держ ку ин фра ст рук ту ры.
Точ но так  же, как у нас ра бо та, свя зан -
ная с раз ви ти ем цир ко ни е во го про из -
вод ст ва, по вре ме ни со став ля ет пять—
семь лет, по це не — 500—600 млн. дол.
Те перь воз ни ка ет во прос с точ ки зре -
ния эф фек тив но с ти вло же ния средств.
За ни мать ся стро и тель ст вом вста вок
по сто ян но го то ка и экс пор том эле к т -
ро энер гии в Ев ро пу для то го, чтобы за -
ра ба ты вать день ги для Ком па нии и
дем пфи ро вать це ну на эле к т ро энер -
гию или вкла ды вать сред ст ва в раз ви -
тие про из вод ст ва с не очень по нят ны -
ми ре зуль та та ми. Фран ция по тра ти ла
5 лет на со зда ние цир ко ни е во го про -
из вод ст ва, Рос сия — 7.

СМИ: Уран для сов ме ст но го про -
ек та с Ве с тинг ха уз бу дет обо га щать
ТЕХ СНА БЭК С ПОРТ?

А.Л.: Да. Я вам при ве ду ин -
формацию, свя зан ную с рын ком обо -
гаще ния ура на. На рын ке США до ля
ТЕХСНА БЭКСПОРТ со став ля ет от 35% до
45%. Ми ро вой ры нок обо га ще ния: Аре ва
— 21%; ТЕ НЕКС — 47%; США — 11%; Ки -
тай, Япо ния, Бра зи лия, Ар ген ти на — 4%;
Урен ка, Бри та ния, Гол лан дия, пред при я -
тия Урен ки, Гер ма ния — 17%. Рос сий ская
Фе де ра ция с им пор том в США — 40%, от
все го рын ка США — 35%.

СМИ: Су ще ст ву ет про ект стра те -
гии раз ви тия ядер но'энер ге ти че с ко го
ком плек са до 2030 го да. Ког да он бу -
дет за дей ст во ван?

А.Л.: Ду маю, в бли жай шее вре мя
он бу дет рас смо т рен еще раз на пра -
ви тель ст вен ном ко ми те те и прой дет
Ка би нет Ми ни с т ров. Важ но для всех
парт не ров Ук ра и ны в об ла с ти ядер ной
энер ге ти ки чет ко и внят но ска зать о
по зи ци ях, по ко то рым мы со труд ни ча -
ем с тем или иным парт не ром. И
делать это не с точ ки зре ния по ли ти че -
с кой це ле со об раз но с ти, а эко но ми че -
с кой эф фек тив но с ти для граж дан
Укра и ны. Тем он и от ли ча ет ся, там на -
пи са ны кон крет ные ком па нии, кон -
крет ные про ек ты, по ко то рым не об хо -
ди мо ве с ти ра бо ту, и эко но ми че с кая
эф фек тив ность от этих про ек тов.

СМИ: Есть ли за ме ча ния по по во ду
стра те гии?

А.Л.: За ме ча ния бы ли свя за ны с
кор рек ци ей гра фи ков и рас че том цифр.
Во про сы, свя зан ные с ре аль ной оцен -
кой та ри фа на атом ную эле к т ро энер гию
на про тя же нии по сле ду ю щих 6 лет. Сде -
лать пра виль ный рас чет до ста точ но
слож но в свя зи со спе ку ля тив ным рос -
том цен на уран, ко то рый со став ля ет
100% на про ме жут ке по след них двух лет
и пре дел рос та цен экс пер та ми оце ни -
ва ет ся очень при бли зи тель но. По
отдель ным оцен кам на 2009 год, це на
од но го кг ура на бу дет по ряд ка 500 дол -
ла ров. По это му при ори те том яв ля ет ся
от прав лять уран на склад, брать по цене,
ко то рая поз во ля ет обес пе чить рен та -
бель ность про из вод ст ва и ин ве с ти ции в
даль ней шее раз ви тие про из вод ст ва. И
ис поль зо вать дан ный ре зерв, ког да это
бу дет эко но ми че с ки вы год но, ли бо как
ре зерв, ко то рый при про да же смо жет
по крыть де фи ци ты, свя зан ные с при об -
ре те ни ем топ ли ва, ли бо с по кры ти ем не -
до стат ка по та ри фу, ко то рый вы де ля ет -
ся атом ной ге не ра ци ей.
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На чаль ник еле к т ро це ху ВП ХА ЕС Олег КУР ТЯК оз най ом лює зі

своїм гос по дар ст вом пре зи ден та ДП НА ЕК „Е нер го а том” Андрія

ДЕР КА ЧА

(Закінчення.
Початок на 1'й стор.)
Об’єднан ня різно -

про'фільних струк тур, які
віда ють усіма ас пек та ми ек -
сплу а тації еле к т ро технічно го
об лад нання, в один підрозділ
станції Олег Кур тяк вва жає
ви прав да ним. Це на дає
роботі колек ти ву ма не в ре -
ності, гнучкіших мож ли во с тей
вирішу ва ти про бле ми, які ви -
ни ка ють з еле к т ро об лад нан -
ням на станції. Хо ча ке ру ва ти
ве ли ким та різно пла но вим
підрозділом до волі важ ко.
Знач на кількість у підпо ряд ку -
ванні різнобічних служб ви ма -
гає більш кваліфіко ва но го
підхо ду, де тальнішо го аналізу,
шир ших знань ро бо ти га лузі.

Олег Ро ма но вич шо с тий
на чаль ник еле к т ро це ху за
період існу ван ня Хмель ниць -
кої атом ної еле к т ро с танції.
Після закінчен ня Львівсько го
політе ху за спеціальністю
„еле к т ричні ме режі” на -
громаджу вав досвід еле к т ро -
технічних робіт у низці
українських еле к т ро е нер ге -
тич них підприємств. На
Хмель ниць ку „а том ку” прий -
шов пра цю ва ти в 1983 році,
так збігло ся, що на День енер -
ге ти ка, і прий ня тий був спо -
чат ку еле к т ро мон те ром 4'го
роз ря ду. Об шир ний досвід,
упев не ний він, став йо му у на -
годі на відповідальній по саді
на чаль ни ка це ха, на яку за сту -
пив в 1998'му.

Ос нов ним своїм за вдан -
ням Олег Кур тяк, а та кож
завдан ням усьо го сво го ко -
лекти ву вважає підви щення

надійності ро бо ти еле к т ро -
технічно го об лад нан ня, що за -
без пе чить, у свою чер гу,
надійнішу без пе ку станції та
кра ще еле к т ро по с та чан ня
спо жи вачів. З цією ме тою ко -
лек ти вом постійно відстежу -
ють ся нові світові тен денції в
еле к т ро технічній га лузі, впро -
ва д жу ють ся більш су часні тех -
но логії, прин ци пи ор ганізації
ро бо ти, у зв’яз ку з чим пер со -
нал, зви чай но, постійно вчить -
ся і пе ре на вчається.

Ос танніми ро ка ми на
Хмель ницькій атомній замінені
всі аку му ля торні ба та реї на
кращі, всі аг ре га ти без пе -
ребійно го жив лен ня, які за без -
пе чу ють надійну ро бо ту при ст -
рою за умо ви зник нен ня
напру ги (під час вітру, смер чу).
На роз подільно му ус тат ку -
ванні, че рез яке відбу ва ють ся
пе ре да ча і роз поділ еле к т ро е -
нергії в енер го ме ре жу Ук раїни,
замінені на су часні ви со ко -
вольтні ви ми качі, а та кож об -
ме жу вачі пе ре на пру ги. Во ни
ма ють знач но кращі ха рак те -
ри с ти ки, надійніші, легші в об -
слу го ву ванні, ефек тивніші.
Мо дернізація об лад нан ня, за -
ува жив Олег Кур тяк, — це пер -
спек тив ний спосіб до сяг нен ня
ефек тивнішої і без печнішої ро -
бо ти не ли ше еле к т ро -
технічно го об лад нан ня, а й у
ціло му Хмель ниць кої станції,
увесь ко лек тив якої сьо годні
на ла ш то ва ний на до бу до ву
тре ть о го та чет вер то го енер -
гоб локів.

Лілія СО КО ЛО ВА
Фото  Валерія ВАЛУЄВА

(Закінчення.
Початок на 1'й стор.)

Під час на ра ди та кож бу ло виз на че но за вдан ня, які сто ять
пе ред ре монт ни ми підрозділа ми НА ЕК „Е нер го а том” у дру го му
півріччі. Передусім ідеть ся про ви ко нан ня трьох капіталь них пла -
но во'по пе ре д жу валь них ре монтів, ше с ти се редніх, а та кож
поча ток се ред нь о го ре мон ту хмель ниць ко го'2, ко т рий бу де за -
вер ше но у 2008 році. Не обхідно ви ко на ти у по вно му об сязі до -
дат кові ро бо ти на пер шо му і дру го му енер гоб ло ках Рівненсь кої,
а та кож пер шо му Юж но'Ук раїнської АЕС, вклю ча ю чи оцінку тех-
нічно го ста ну для про дов жен ня термінів ек сплу а тації. Три ва ти -
ме ви ко нан ня Про гра ми до ос на щен ня ре монт них підрозділів
Ком панії, ко т ра спря мо ва на на впро ва д жен ня но вих тех но логій
з ме тою підви щен ня якості та ефек тив ності ре монтів і технічно -
го об слу го ву ван ня. Крім то го, для підви щен ня надійності ро бо ти
тур бо ге не ра торів ТВВ'1000'2УЗ пе ред ба че но про дов жи ти їх
мо дернізацію, ви ко ри с то ву ю чи тех но логію кон цер ну „ALSTOM”.
Фахівці Ком панії і на далі пра цю ва ти муть над за без пе чен ням
висо кої якості ре монт них робіт, впро ва д жен ням Про гра ми
управління старінням об лад нан ня, до сяг нен ням нор ма тив ної
вели чи ни ма теріаль но'технічно го за без пе чен ня ППР і відповід-
но го рівня фінан су ван ня, підви щен ням кваліфікації ре монт но го
пер со на лу то що.

Сім разів відміряй... Пильнують над деталлю (зліва направо):

майстер Роман ПЕРЧИШИН та слюсар Микола ПАНЧИШИН

Ре монт ник�атом ник
більше ніж ремонтник
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14. З яких кон крет но пи тань профспілка змо же за хи с -
ти ти ме не від по ся гань ро бо то дав ця

Го ло вни ми пра во ви ми до ку мен та ми ре гу лю ван ня ва ших
тру до вих відно син з ро бо то дав цем є Ко декс за конів про
пра цю Ук раїни та ко лек тив ний до говір. 

Профспілка, ре алізу ю чи свої по вно ва жен ня, що містять -
ся в цих до ку мен тах, має пра во, щоб за хи с ти ти ваші інте ре -
си з пи тань:

— ви ко нан ня ко лек тив но го до го во ру, який є ма лим ко -
дек сом про пра цю підприємства та містить, зо к ре ма, пи тан -
ня ва ших тру до вих відно син, з оп ла ти й умов праці, форм і
си с тем оп ла ти праці, норм праці, розцінок, та риф ної сітки,
схе ми по са до вих ок ладів, умов за про ва д жен ня та розмірів
над ба вок, до плат, премій, ви на го род та інших за охо чу валь -
них, ком пен саційних і га рантійних ви плат;

—  пе ревірки до три ман ня ро бо то дав цем, за ва шим до -
ру чен ням, тру до во го до го во ру, ук ла де но го з ва ми;

— ви пла ти ро бо то дав цем вам зар пла ти;
— до дер жан ня за ко но дав ст ва про ва шу пра цю та охо ро -

ну праці;
— ство рен ня без печ них і нешкідли вих умов ва шої праці,

на леж них ви роб ни чих та санітар но'по бу то вих умов;
— за без пе чен ня вас спе цо дя гом, спец взут тям, інши ми

за со ба ми індивіду аль но го та ко лек тив но го за хи с ту;
— про ве ден ня не за леж ної ек с пер ти зи ва ших умов праці;
— розсліду ван ня при чин не щас но го ви пад ку на ви роб ництві;
— вне сен ня ро бо то дав цю, ор га нам ви ко нав чої вла ди та

ор га нам місце во го са мо вря ду ван ня по дан ня про усу нен ня
по ру шень за ко но дав ст ва про пра цю, які є обов’яз ко ви ми для
роз гля ду та ар гу мен то ва ної, у місяч ний термін, відповіді;

— пред став лен ня ва ших інте ресів в ор га нах, що роз гля -
да ють індивіду альні тру дові спо ри; 

— кон тро лю за ре алізацією ва шо го пра ва у сфері охо ро -
ни здо ров’я, ме ди ко'санітар ної до по мо ги то що.

Бу ду чи член профспілки, ви маєте в особі профспілки
надійно го га ран та за без пе чен ня ва ших прав, ре алізації ва -
ших інте ресів
15. Яки ми по вно ва жен ня ми наділе на профспілка для
за хи с ту ко лек тив них тру до вих, соціаль но'еко номічних
прав та інте ресів своїх спілчан

За ко но дав ст вом Ук раїни профспілкам на да но ши рокі
по вно ва жен ня для за хи с ту ко лек тив них інте ресів членів
профспілки. Без профспілки, що діє на підприємстві, в ус та -
нові, ор ганізації, ро бо то да вець не мо же в од но сто рон нь о му
по ряд ку вирішу ва ти пи тан ня, що сто су ють ся тру до во го ко -
лек ти ву, а са ме:

— ук ла дан ня ко лек тив но го до го во ру;
— оп ла ти праці та за охо чен ня;
— зміню ва ти нор ми праці, що вклю ча ють у се бе нор ми ви -

робітку і нор ми ча су, нор ми об слу го ву ван ня і нор ми чи сель ності;
— фор му ва ти та зміню ва ти на пря ми роз поділу коштів

фон ду оп ла ти праці;
— ро бо чо го ча су і ча су відпо чин ку;
— п’яти' і ше с ти ден но го ро бо чо го тиж ня;
— за про ва д жен ня підсум ко во го обліку ро бо чо го ча су;
— умов праці;
— за лу чен ня працівників до на ду роч них робіт і робіт у

вихідні дні;
— на прямів соціаль но го роз вит ку підприємства,

поліпшен ня умов праці, ма теріаль но'по бу то во го, ме дич но -
го об слу го ву ван ня працівників;

— на дан ня працівни кам соціаль них пільг;
— тру до во го роз по ряд ку для працівників;
— на дан ня відпу с ток працівни кам то що.
Профспілка має пра во пред став ля ти інте ре си працівників у

відно си нах з ро бо то дав цем в уп равлінні підприємством, ус та но -
вою, ор ганізацією, а та кож у ході при ва ти зації об’єктів дер жав ної
і ко му наль ної влас ності, бра ти участь у ро боті комісії з при ва ти -
зації, пред став ля ти інте ре си працівників підприємства'борж ни -
ка в комітеті кре ди торів у ході про це ду ри бан крут ст ва.

Са ме профспілка є ефек тив ним інстру мен том в ру ках
тру дя щих для ве ден ня ко лек тив них пе ре го ворів, які є ос нов -
ною фор мою вирішен ня тру до вих конфліктів.

Профспілка має пра во пред став ля ти інте ре си працівників
при вирішенні ко лек тив них тру до вих спорів (конфліктів). Пред -
став ни ки профспілки наділені пра вом на участь у діяль ності
при мир них комісій, тру до вих арбітражів та інших ор ганів, які
роз гля да ють ко лек тив ний тру до вий спір (конфлікт).

Профспілка має пра во на ор ганізацію тру дя щих на спільні
дії на підтрим ку їх спра вед ли вих ви мог. Во на наділе на пра вом
на ор ганізацію та про ве ден ня страйків, зборів, мітингів, по ходів
або де мон ст рацій на за хист тру до вих і соціаль но'еко номічних
прав та інте ресів членів профспілки відповідно до за ко ну.

Са ме профспілка до по ма гає лю дям най ма ної праці от -
ри ма ти за неї гідну пла ту та найбільш спри ят ливі умо ви
життєдіяль ності. Во на є га ран том за хи с ту прав лю ди ни у
сфері тру до вих відно син, ви про бу ва ний засіб роз вит ку
солідар ності лю дей праці, в то му числі і міжна род но му мас -
штабі, що особ ли во важ ли во в су час них умо вах транс -
націоналізації тор го во'еко номічної діяль ності.

Слід на го ло си ти, що За кон Ук раїни „Про про фесійні
спілки, їх пра ва та га рантії діяль ності” зо бов’язує ро бо то -
давців бра ти участь у за хо дах профспілок що до за хи с ту тру -
до вих та соціаль но'еко номічних прав на їх за про шен ня.

Вар то за зна чи ти, що са ме Атом профспілкою, на при -
клад, упер ше в Ук раїні під но ме ром один у Національній
службі по се ред ництва і при ми рен ня за реєстро ва но тру до -
вий спір з при во ду по ру шень у ви платі за робітної пла ти
атом ни кам еле к т ро с танції.

Са ме профспілка є важ ли вим інстру мен том лобіюван ня
при відсто ю ванні індивіду аль них і ко лек тив них інте ресів у
політич них ко лах і за ко но дав чих ор га нах.

Будь те чле ном профспілки і гур том ви змо же те за хи с ти -
ти свої ко лек тивні пра ва та інте ре си. Ро бо то давці та ор га ни
вла ди не змо жуть не при слу ха ти ся до ва шої ко лек тив ної
дум ки, ухи ли ти ся від її ре алізації
16. Які пра ва та га рантії на дані чле нам ви бор них ор -
ганів профспілки, щоб во ни кваліфіко ва но за хи ща ли
мої інте ре си, як чле на профспілки

Працівни кам підприємств, ус та нов, ор ганізацій, які об -
рані до ви бор них профспілко вих ор ганів га ран ту ють ся мож -
ли вості для здійснен ня їх по вно ва жень.

Чле нам ви бор них профспілко вих ор ганів, не звільне них
від своїх ви роб ни чих чи служ бо вих обов’язків, на дається на
умо вах, пе ред ба че них ко лек тив ним до го во ром чи уго дою,
вільний від ро бо ти час із збе ре жен ням се ред ньої за робітної
пла ти для участі в кон суль таціях і пе ре го во рах, ви ко нан ня
інших гро мадсь ких обов’язків в інте ре сах тру до во го ко лек -
ти ву, а та кож на період участі в ро боті ви бор них профспілко -
вих ор ганів, але не мен ше ніж дві го ди ни на тиж день.

За кон Ук раїни „Про про фесійні спілки, їх пра ва та га -
рантії діяль ності” на дає чле нам ви бор них ор ганів
профспілки такі пра ва для за хи с ту ва ших інте ресів, як чле на
профспілки:

1) без пе реш код но відвіду ва ти та ог ля да ти місця ро бо ти
на підприємстві, в ус та нові, ор ганізації, де ви пра цюєте;

2) ви ма га ти і одер жу ва ти від ро бо то дав ця, інших по са -
до вих осіб відповідні до ку мен ти, відо мості та по яс нен ня
сто сов но умов ва шої праці, ви ко нан ня ко лек тив но го до го -
во ру, уго ди, до дер жан ня за ко но дав ст ва про пра цю та
соціаль но'еко номічних прав;

3) пе ревіря ти роз ра хун ки з оп ла ти ва шої праці та дер жав -
но го соціаль но го стра ху ван ня, ви ко ри с тан ня коштів для
соціаль них і куль тур них за ходів та жит ло во го будівництва то що.

На період профспілко во го на вчан ня працівни кам, які об -
рані до скла ду ви бор них профспілко вих ор ганів
підприємств, ус та нов, ор ганізацій, на дається до дат ко ва
відпу ст ка три валістю до ше с ти ка лен дар них днів із збе ре -
жен ням се ред ньої за робітної пла ти за ра ху нок ро бо то дав ця.

Бу ти профспілко вим ак тивістом, чле ном ви бор них
профспілко вих ор ганів, профспілко вим працівни ком — це серй -
оз на відповідальність за за без пе чен ня лю дині праці га рантії її
тру до вої діяль ності. Тре ба, щоб оби ра ли ся до профспілко вих
ор ганів, при хо ди ли пра цю ва ти у профспілку лю ди на сам пе ред
за по кли кан ням, а не через пре стиж ну по са ду і навіть не че рез
гроші. Тре ба, щоб ті, хто вирішив при свя ти ти се бе лю дині праці,
вба ча ли у своїй ро боті не обхідність бу ти в гущі мас, до с ко наль -
но зна ти її по тре би, умо ви праці та по бу ту, вміли слу ха ти їх і вис -

лов лю ва ти їм своє ба чен ня про бле ми, життєвої си ту ації, го во -
ри ти прав ду, навіть тоді, ко ли во на не приємна. Потрібно, щоб
профспілкові ліде ри, працівни ки, чле ни ви бор них профспілко -
вих ор ганів уміли пе ре ко ну ва ти адміністрацію підприємства,
ро бо то дав ця, їх вищі відом ст ва у по требі по зи тив но го вирішен -
ня про блем та си ту ацій, які ста ли на по ря док ден ний, а як що до
по зи тив но го їх вирішен ня не дійшло, то спов на ви ко ри с то ву ва -
ли за ко но дав че пра во, і спра вед ливість бра ла го ру.

Як що ви вва жаєте, що ва ша профспілко ва ор ганізація
не до стат ньо за хи щає ваші інте ре си, а об ра ний склад
коміте ту вва жає ви ко нан ня гро мадсь ко го обов’яз ку дру го -
ряд ною спра вою, не поспішай те ви хо ди ти з профспілки, за -
явіть про свою го товність зва ли ти на свої плечі цю
відповідаль ну ро бо ту із за хи с ту інте ресів, тру до вих і
соціаль но/еко номічних прав членів профспілки. Во ни,
працівни ки ва шо го підприємства, бу дуть вам щи ро вдячні.
17. Чи пра виль но, ко ли по са до вець на звер нен ня
відповідає, що ваш інте рес є не за кон ним, то му ми йо го
не мо же мо роз гля да ти

Справді, в ба зо во му За коні Ук раїни „Про об’єднан ня
гро ма дян” за пи са но, що гро мадські ор ганізації роз гля да ють
за конні інте ре си працівників. Та кий за пис мав місце і у За -
коні Ук раїни „Про про фесійні спілки, пра ва та га рантії їх
діяль ності”, який був схва ле ний Вер хов ною Ра дою Ук раїни
та надісла ний на підпис Пре зи ден ту Ук раїни, не зва жа ю чи на
те, що Атом профспілка на по ля га ла ви лу чи ти із про ек ту цьо -
го за ко ну сло во „за кон них” як та ке, що су пе ре чить виз на -
чен ню, яке містить ся у „За гальній дек ла рації прав лю ди ни”;
що „інте рес” не підля гає поділу на „за кон ний” і „не за кон -
ний”. Підтрим ку дум ка Атом профспілки знай ш ла ли ше у
Пре зи ден та Ук раїни, який зро бив з цьо го при во ду свої за -
ува жен ня, а Вер хов на Ра да з ни ми по го ди ла ся і ви лу чи ла із
За ко ну ма со ве вжи ван ня сло ва „за кон них”.

Що до са мо го по нят тя сло ва „інте ресів”, що вжи вається
у За коні Ук раїни „Про про фесійні спілки, їх пра ва та га рантії
діяль ності”. Дех то сло во „інте ресів” ко ре с пон дує ли ше з
„тру до ви ми і соціаль но'еко номічни ми інте ре са ми”. Це не
так. Сло во „інте ресів” є са мостійним і не об ме жується ли ше
тру до ви ми і соціаль но'еко номічни ми інте ре са ми.

Сло во „інте рес” вклю чає у се бе весь спектр по треб, що
ви ни ка ють у лю ди ни, як чле на профспілки. Ось як трак тує
йо го Ве ли кий тлу мач ний слов ник су час ної ук раїнської мо ви:
інте рес — це те, що йде на ко ристь ко му, чо му'не будь, те,
що найбільше ціка вить ко го'не будь, що ста но вить зміст
чиїхось ду мок і тур бот, праг нень, по треб.

***
Зацікав леність працівни ка бу ти чле ном профспілки на -

сам пе ред по вин на бу ти в то му, що у взаємовідно си нах з ро -
бо то дав цем він не має тих прав, які має профспілка.

Од но осібно працівни ку са мо му важ ко за хи с ти ти се бе від
свавілля, що має по де ку ди місце, та не за кон них дій ро бо то -
дав ця. Не бу ду чи чле ном профспілки, працівник повністю
за ле жить від примх несвідо мо го ро бо то дав ця. Він не має
тих прав, які має профспілка.

Для то го, щоб за хи с ти ти се бе у су до во му по ряд ку,
працівник по ви нен за пла ти ти значні ко ш ти, у чо мусь об ме -
жив ши се бе. Але, згур ту вав шись, працівни ки мо жуть по бо -
ро ти по ру шен ня своїх прав, відсто я ти свої інте ре си.

Об’єднав шись у профспілку, зро бив ши її од но час но ор -
ганізаційно і фінан со во силь ною, а от же, не за леж ною від
будь'ко го, спілча ни мо жуть на рівних спілку ва ти ся з ро бо то -
дав цем, здійсню ва ти кон троль за оп ла тою та умо ва ми своєї
праці то що.

Всту пай те у профспілку! Профспілки виз нані світом най -
ав то ри тетнішою, найма совішою пред став ниць кою та за -
хис ною ор ганізацією лю дей най ма ної праці. Ва ша
профспілка має за хи с ти ти ваші інте ре си, ваші тру дові та
соціаль но/еко номічні пра ва, во на, як завжди, за хи с тить їх.

Бо рис ВО ЛО ШИН

Примітка: У ви кла де но му тексті в усіх ви пад ках вжи -
вається уза галь ню ю че сло во „профспілка”, яке вклю чає у
се бе та кож по нят тя профспілко ва ор ганізація, профспілкові
ви борні ор га ни, профспілко вий пред став ник.

НАВІЩО ЛЮ ДИНІ ПРОФСПІЛКА

ПРОЕКТ ТРУДОВОГО КОДЕКСУ УКРАЇНИ:
ПОЗИЦІЯ ПРОФСПІЛОК

Кам па ния за от ме ну
дис кри ми на ци он ной гла -
вы про ек та но во го Тру -
до во го ко дек са Ук ра и ны
от но си тель но ра бот ни -
ков субъ ек тов ма ло го
пред при ни ма тель ст ва
за вер ши лась по бе дой
проф со ю зов.

Поч ти че ты ре го да ук -
ра ин ские проф со ю зы,
вклю чая Атом проф со юз, в
том чис ле член ские ор га -
ни за ции IUF, ве ли борь бу за
пра ва ра бот ни ков ма лых
пред при я тий. Воз гла вил
эту борь бу Все укра ин ский
проф со юз ра бот ни ков и
пред при ни ма те лей тор гов -
ли, об ще ст вен но го пи та ния
и ус луг (ВПТ).

Гла ва «Осо бен но с ти ре -
гу ли ро ва ния тру до вых от но -
ше ний с уча с ти ем юри ди че с -
ких лиц — субъ ек тов ма ло го
пред при ни ма тель  ст  ва,
физи че с ко го ли ца — пред -
при ни ма те ля» ре гу ли ро ва ла
тру до вые от но ше ния с ра -
бот ни ка ми ма лых пред при я -
тий чис лен но с тью ме нее 20
че ловек. Она на ру ша ла прин -
цип ра вен ст ва тру до вых прав
ра бот ни ков и про ти во ре чи ла
Кон сти ту ции Ук ра и ны и Кон -
вен ции МОТ №98 о пра ве на
ор га ни за цию и ве де ние пе -
ре го во ров. Гла ва поз во ля ла

ра бо то да те лям ма ло го биз -
не са без кон суль та ций с
проф со ю за ми оп ре де лять
ус ло вия оп ла ты тру да,
утверж дать пра ви ла вну т рен -
не го рас по ряд ка, ус та нав ли -
вать ре жим и гра фи ки ра бо -
ты, про во дить уволь не ния и
со кра ще ния ра бот ни ков.

В проф со ю зе это рас це -
ни ли, как се рь ез ное наступ -
ле ние на пра ва работ ни ков.
Бо лее то го, при ня тие гла вы
мог ло при ве с ти к вы дав ли -
ва нию проф со ю зов из бы с -
т ро раз ви ва ю щих ся сек то -
ров ма ло го и сред не го
бизне са, со ци аль ная от вет -
ст вен ность ко то ро го, увы,
еще край не низ ка. В ре -
зуль та те поч ти 2 млн. ра -
бот ни ков мог ли ока зать ся
вне сфе ры кол до го вор но го
ре гу ли ро ва ния.

На се го дня с уче том кон -
суль та ций экс пер тов МОТ и
со гла со ва ния с ра бо то да те -
ля ми эта гла ва ис клю че на из
про ек та Тру до во го ко дек са
Ук ра и ны. «Мы счи та ем, что
это ве со мая по бе да проф -
со ю за! Ос та ет ся толь ко
дож дать ся окон ча тель но го
при ня тия ко дек са», — под -
черк ну ла пред се да тель ВПТ
Та ть я на Ясь ко. Про ект но во -
го ТК был вне сен в Вер хов -
ную Ра ду в 2003 го ду.

Ук ра ин ские проф со ю зы до би лись от ме ны
«дра ко нов ской» ста тьи в но вом КЗо Те

ПРАВА ФПУ НА МАЙНО — ЗАКОННЕ ПРАВО!

Фе де ра ция про фес си о наль -
ных со ю зов Ук ра и ны (ФПУ) об -
ви ня ет Фонд го си му ще ст ва и
ми ни с тер ст ва в по пыт ке рей -
дер ско го за хва та иму ще ст ва
проф со ю зов.

За ме с ти тель пред се да те ля
ФПУ Сер гей Ко с тин за явил на
пресс'кон фе рен ции, что Фонд
го си му ще ст ва и ряд ми ни с -
терств раз вер ну ли кам па нию,
ко неч ной це лью ко то рой
являет ся бес плат ное ис клю че -
ние иму ще ст ва Фе де ра ции
профсою зов и ее член ских ор -
га низаций в соб ст вен ность
государст ва с бу ду щей его при -
ва тиза ци ей „в ин те ре сах кла но -
вых групп”.

Пер вый этап этой кам па нии, по
его сло вам, на чал ся уже дав но и
яр ко про явил ся в при ня тии за ко на
«О мо ра то рии на от чуж де ние
имуще ст ва, ко то рое на хо дит ся во
вла де нии Фе де ра ции проф со ю -
зов» от 22 фе в ра ля 2007 го да, пре -
ду с ма т ри ва ю ще го осу ще ств ле ние
ин вен та ри за ции иму ще ст ва ФПУ
для оп ре де ле ния го су дар ст вен ной
до ли в нем.

Фонд го си му ще ст ва, яко бы ру -
ко вод ст ву ясь дан ным за ко ном, об -
ра зо вал ре ги о наль ные ко мис сии,
ко то рым, од на ко, по ру чил про из -
ве с ти сплош ную ин вен та ри за цию
иму ще ст ва ФПУ, как го су дар ст вен -
ной соб ст вен но с ти, рас ска зал Ко -
с тин. Он под черк нул, что пре ды ду -

щие за яв ле ния ФГИУ, яко бы Фе де -
ра ция проф со ю зов тор мо зит про -
ве де ние ин вен та ри за ции, не от ве -
ча ют дей ст ви тель но с ти, по то му
что на са мом де ле ФПУ осу ще ст -
ви ла все ме ро при я тия для обес пе -
че ния вы пол не ния за ко на о мо ра -
то рии, од на ко на ста и ва ет, что бы
эта ин вен та ри за ция про во ди лась
без на ру ше ний норм за ко но да -
тель ст ва от но си тель но за щи ты
иму ще ст вен ных прав проф со ю зов.

Ко с тин со об щил, что на се го -
дня со сто ро ны Фон да го си му ще -
ст ва на блю да ют ся по пыт ки за хва -
тить не толь ко са на то рии и дру гие
объ ек ты, ко то рые при над ле жат
ФПУ, но и офис ные по ме ще ния
член ских ор га ни за ций в об ла с тях.
В ча ст но с ти, по доб ные фак ты бы -
ли за фик си ро ва ны в Дне про пе т -
ров ске, Лу ган ске, Су мах, Уж го ро -
де, Одес се.

Вто рым эта пом кам па нии по
за хва ту иму ще ст ва ФПУ Ко с тин
на звал одо б рен ный Мин эко но -
ми ки, ФГИУ, Мин фи ном и
Минюс том за ко но про ект „О пра -
во вом ре жи ме иму ще ст ва об ще -
со юз ных об ще ст вен ных объ е ди -
не ний (ор га ни за ций) быв ше го
Со ю за ССР”. На этом эта пе, счи -
та ет за ме с ти тель пред се да те ля
Фе де ра ции проф со ю зов, власть
со би ра ет ся про ве с ти ис клю че -
ние иму ще ст ва ФПУ.

„Про ект За ко на со дер жит нор -
мы и по ло же ния, ко то рые име ют

по ли ти че с кий, а не пра во вой ха -
рак тер. Объ яв ляя иму ще ст во об -
ще ст вен ных ор га ни за ций быв шей
Ук ра ин ской ССР го су дар ст вен ной
соб ст вен но с тью в дан ном спе ци -
аль ном за ко не, нор мы ко то ро го
про ти во ре чат граж дан ско му за ко -
но да тель ст ву о соб ст вен но с ти, ав -
то ры за ко но про ек та фак ти че с ки
пред ла га ют про ве с ти его на ци о -
на ли за цию, по вто ряя тра ди ции
быв ших то та ли тар ных ре жи мов”,
— за явил Ко с тин.

По его мне нию, власть стре -
мит ся ото брать иму ще ст во
проф со ю зов, что бы иметь воз -
мож ность по пол нить бю д жет за
счет его от чуж де ния. Кро ме то -
го, счи та ет он, са на то рии на по -
бе ре жь ях мо рей ин те рес ны
власть пре дер жа щим с точ ки
зре ния зе мель ных уча ст ков, ко -
то рые они за ни ма ют.

Ко с тин за явил, что ФПУ на -
ме ре ва ет ся ак ти ви зи ро вать
свои дей ст вия, а так же дей ст -
вия член ских ор га ни за ций для
за щи ты сво их прав. В ча ст но с -
ти, они пла ни ру ют про во дить
пи ке ты и мас со вые ак ции про -
те с та. Объ ек та ми пи ке тов из -
бра на Вер хов ная Ра да, Фонд
го си му ще ст ва и Каб мин.

P.S. По по во ду не за кон ных дей -
ст вий Фон да го си му ще ст ва, по пи -
ра ю щих иму ще ст вен ные пра ва
ФПУ, Пре зи ди ум ФПУ при нял со -
от вет ст ву ю щее за яв ле ние.

ФЕДЕРАЦИЯ ПРОФСОЮЗОВ ОБВИНЯЕТ ВЛАСТЬ В РЕЙДЕРСТВЕ
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ДУХОВНІ ОБЕРІГИДІТИ ЛІТА–2007

40 энер го дар ских де тей от пра ви лись в сто ли цу
на шей ро ди ны — го род Ки ев. Эту по езд ку ор га ни зо -
ва ла НА ЭК «Энер го атом» в ка че ст ве по ощ ре ния за ак -
тив ное уча с тие школь ни ков в раз лич ных кон кур сах и
спортив ных со рев но ва ни ях, про хо див ших в те че ние
1'й и 2'й сме ны в дет ском оз до ро ви тель ном цен т ре
«Юность».

Они бу дут жить в эко ло го'на ту ра ли с ти че с ком цен т -
ре при Ми ни с тер ст ве про све ще ния и на уки Ук ра и ны.
Это за ме ча тель ная пар ко вая зо на, за ни ма ю щая пло -
щадь в 25 га.

В со от вет ст вии с на ме чен ной про грам мой ре бя та
уви дят Ки е во'Пе чер скую ла в ру, о зна ко мят ся с дру ги -
ми до сто при ме ча тель но с тя ми сто ли цы, по бы ва ют в
ки ев ском зо о пар ке. А еще им пред сто ит про гул ка на
ка те ре по Дне п ру. Там бу дет дис ко те ка, и са мое глав -
ное — об ще ние с та ки ми же ре бя та ми, толь ко с дру гих
атом ных стан ций Ук ра и ны.

Ири на ВО ЛО ДИ НА,
фо то ав то ра

Награда за активность —
поездка в Киев

Как из ве ст но, в этом го ду в
Энер го да ре си ла ми ГП НА ЭК
«Энер го атом» и ОП «За по рож ская
АЭС» бы ли во зоб нов ле ны ра бо ты
по стро и тель ст ву Свя то'Бо го яв -
лен ско го хра ма. И да же со сто ро -
ны го ро жа не ви дят, что ра бо ты
ведут ся пол ным хо дом. А каж дый
по не дель ник при хо жа не со би ра -
ют ся здесь на мо ле бен.

Де ло сдви ну лось по сле то го,
как свя щен но слу жи те ли об ра ти -
лись к ру ко вод ст ву За по рож ской
АЭС с прось бой по мочь до ст ро ить
не боль шое по ме ще ние на тер ри -
то рии Свя то'Бо го яв лен ско го хра -
ма. Его хо те ли ис поль зо вать как
не боль шую цер ковь че ло век на 50
— на чать хо тя бы с ма ло го, что бы,
как го во рит ся, серд це хра ма за би -
лось.

Атом щи ки от клик ну лись. Ге не -
раль ный ди рек тор ОП ЗА ЭС Вя -
че слав Ти щен ко по до шел к это му
во про су с боль шим уча с ти ем. И
пре зи дент «Энер го ато ма» Ан д -
рей Дер кач, ко то рый был в Энер -
го да ре с ви зи том в на ча ле го да,
так же об ра тил вни ма ние на эту
про бле му.

К сло ву, про ект был не сколь ко
усо вер шен ст во ван, в ча ст но с ти,
ку по ла. Мно го вре ме ни за ня ли
пред ва ри тель ные ра бо ты. С мо -
мен та на ча ла не по сред ст вен но
стро и тель ных ра бот уже за вер ше -
но ук реп ле ние фун да мен та,
ведет ся клад ка ал тар ной ча с ти
хра ма, воз во дят ся ар ки, ко то рые

тре бо ва ли пе ре дел ки. По все му
хра му ус танов ле ны ле са. По сто ян -
но под во зят ся строй ма те ри а лы. В
об щем — ра бо та ки пит. А ра бо ты
здесь не ма ло — ведь по про ек ту
храм очень боль шой, как со бор.

Ири на РО МА НО ВА,
фо то ав то ра

АТОМЩИКИ ОТКЛИКНУЛИСЬ —АТОМЩИКИ ОТКЛИКНУЛИСЬ —
И РАБОТА ЗАКИПЕЛАИ РАБОТА ЗАКИПЕЛА

НА ДОПОМОГУ ПРОФСПІЛКОВОМУ АКТИВУ

Вий ш ли у світ чер-
гові ви пу с ки ме то дич -
н о ' і н ф о р  м а ц і й н о  г о

профспілко во го збірни -
ка „Бібліотеч ка га зети
„Атом ник Ук раїни”:

„Нор ма тивні до ку мен ти
Про фесійної спілки пра-
ців'ників атом ної енер -
ге ти ки та про мис ло вості
Ук раїни (2002—2007 ро -
ки)”, 192 с., та „Про г ра -
ма дій Про фесійної спіл-
ки працівників атом ної
енер ге ти ки та про мис -
ло вості Ук раїни на
2007—2012 ро ки”, 16 с.

У пер шо му ви данні зіб-
ра но й си с те ма ти зо ва но
найістотніші нор ма тивні
до ку мен ти, що вре гу ль о -
ву ють ор ганізаційні, пра -
вові, інфор маційні та ме то -
дичні ос но ви діяль ності
профспілки.

У бро шурі „Про г ра ма
дій Про фесійної спілки
працівників атом ної енер -
ге ти ки та про мис ло вості
Ук раїни на 2007—2012
роки” на ве де но пріори -

тетні за вдан ня Атом -
профспілки що до за хи с ту
тру до вих, соціаль но'еко -
номічних прав та інте -
ресів членів профспілки,
поліпшен ня фізкуль тур -
но'оз до ров чої діяль ності,
дозвілля та відпо чин ку
працівників і членів їхніх
сімей, зміцнен ня де мо -
кра тич них ос нов проф-
спілки, по си лен ня мо ти -
вації профспілко во го
член ст ва, зміцнен ня мо -
лодіжної політи ки, фінан -
со вої діяль ності проф-
спілки, роз вит ку міжна -
родно го співробітництва,
інфор мації ро бо ти, до ку -
мен таль но го за без пе чен -
ня та інфор ма ти зації.

За зна чені ви дан ня на-
дісла но всім ор ганізацій-
ним лан кам Атом проф-
спілки згідно із за яв ка ми.

Бібліотеч ка га зе ти „А том ник Ук раїни”"2007

ВІДГУКНІТЬСЯ, ЛЮДИ ДОБРІ!

В се мью на ше го со -
труд ни ка — ра бот ни ка
ав то транс порт но го хо -
зяй ст ва ГП «Вост ГОК» —
Ре у ты Васи лия Ва си ль е -
ви ча, во и на'ин тер на ци о -
на ли с та, при шла ог ром -
ная бе да. У его сы на
Глеба тя же лое ге не ти че с -
кое за бо ле ва ние — ахон -
д ро пла зия. Един ст вен -
ная воз мож ность дать
ребен ку пол но цен ную
жизнь — это про ве де ние
се рии опе ра ций в ор то -
пе ди че с ком от де ле нии
на ба зе кли ни ки «Киев -
гор ст рой» (ру ко во ди тель
В. Век лич). Сто имость
ле че ния со став ля ет 180
тыс. гри вен. Впол не по -
нят но, что од ной се мье
та кая сум ма не по силь на,
од на ко ес ли мы все от -
клик нем ся на чу жую бе ду
и хоть не мно го по мо жем,

то смо жем вер нуть ре -
бен ку ра дость жиз ни.

По мо гая дру гим, мы
по мо га ем се бе.

Все, что вы от да е те,
воз вра ща ет ся к вам при -
ум но жен ным.

День ги пе ре чис лять
на рас чет ный счет
2909890109 фи ли а ла
№7787 Жел то вод -
ско'Пяти хат ско го от де ле -
ния Сбе ре га тель но го бан -
ка Ук ра и ны в Дне про пе т -
ров ской об ла с ти, МФО
306135, ОК ПО 02758681.
В гра фе «на зна че ние
пла те жа» обя за тель но
ука зать: «Для за чис ле ния
на счет №30844 на имя Ре -
у ты Сне жа ны Бо ри сов ны».

Со вет мо ло де жи
Вос точ ной груп по вой

ор га ни за ции
Атом проф со ю за

Тем, кто не рав но ду шен
к чу жой бо ли!

Са лат «Дын ный аро мат»
0,5 ды ни (мя коть), 2 коп чен ных ку ри ных око роч ка,

1 ва ре ная мор ков ка, 2 све жих огур ца на ре зать ку -
бика ми; 1 ст. кон сер ви ро ван но го зе ле но го го рош ка,
1 пу чок ук ро па — мел ко на ре зать.

Все по со лить. За пра вить май о не зом. Сра зу по да вать
на стол. Ес ли са лат го то вить за ра нее, то ды ню и огур цы
до бав лять пе ред по да чей на стол, что бы не пу с ти ли сок.

Ры ба в сы ре
Для это го блю да под хо дит скум б рия, но мож но ис -

поль зо вать и дру гую мор скую ры бу.
Раз де лать ры бу на фи ле с ко жей и на ре зать ку с ка ми.

По со лить, сбрыз нуть ли мон ным со ком или ук су сом и ос -
та вить под крыш кой на 20—30 мин.

Сыр на ре зать лом ти ка ми по ве ли чи не ку с ков ры бы.
Ры бу об ва лять в му ке, об мак нуть в яй цо, еще раз об ва -
лять в му ке. Под жа рить на рас ти тель ном мас ле с обе их
сто рон до раз мяг че ния. За тем на лом ти ки сы ра вы ло жить
при го тов лен ные ку соч ки ры бы и на крыть дру гим лом ти -
ком сы ра — по лу ча ют ся «бу тер б ро ди ки». Вы ло жить их на
ско во ро ду, сма зан ную сли воч ным мас лом, на крыть
крыш кой и про греть, что бы сыр рас пла вил ся. По да вать на
стол, по ло жив на ку соч ки ры бы кру жоч ки под жа рен ных
по ми до ров или ло жеч ку кет чу па.

СМАЧНОГО


